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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2372/20-12-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κων. Κεφαλογιάννης, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τη μείωση του κόστους παραγωγής στον τομέα του ελαιολάδου, σημειώνεται ότι η Γενική 
Διεύθυνση Τροφίμων-Διεύθυνση Αξιοποίησης και Τεχνολογίας Τροφίμων-Tμήμα Ελαίας, Ελαιολάδου και 
Επιτραπέζιας Ελιάς του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι αρμόδια για την 
υλοποίηση/εφαρμογή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Ελαιοκομικού Τομέα με δικαιούχους 
Οργανώσεις Παραγωγών. Πρόσφατα, με την αριθ. 2706/309905/11.10.2024 απόφαση του Προϊστάμενου 
της εν λόγω Γενικής Διεύθυνσης, εγκρίθηκαν οι δικαιούχοι στο πλαίσιο της Παρέμβασης 47.2 
«Επιχειρησιακά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ)». Συγκεκριμένα, 
εγκρίθηκαν ογδόντα (80) Επιχειρησιακά Προγράμματα που αφορούν σε 12.320 ελαιοπαραγωγούς - μέλη, 
συνολικής ενωσιακής χρηματοδότησης 42.647.194,71€ και συνολικής εθνικής χρηματοδότησης από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 8.876.447,11€.
Τα ανωτέρω προγράμματα Εργασίας περιλαμβάνουν παρεμβάσεις για την ορθή διαχείριση των υδάτων, 
την εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση εκπομπών και αποβλήτων, τη βελτίωση της ανθεκτικότητας έναντι 
επιβλαβών οργανισμών, τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, την αύξηση της βιωσιμότητας και της 
αποτελεσματικότητας της μεταφοράς και της αποθήκευσης, καθώς και της αναφύτευσης ελαιώνων, όποτε 
συντρέχει ανάγκη (μετά από υποχρεωτική εκρίζωση). Επίσης, περιλαμβάνουν παρεμβάσεις σχετικά με 
συμβουλευτικές υπηρεσίες, κατάρτιση των ελαιοπαραγωγών στον αγρό και ιδιαίτερα για την αποφυγή 
ύπαρξης υπολειμμάτων υδρογονανθράκων (MOSH και ΜΟΑΗ), με την προώθηση, επικοινωνία και 
εμπορία, καθώς και με την εφαρμογή ενωσιακών και εθνικών συστημάτων ποιότητας και συστημάτων 
ιχνηλασιμότητας και πιστοποίησης. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στην Επιτροπή Καταπολέμησης Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών του άρθρου 5 
του ν.4792/2021 «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/633 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές στις σχέσεις μεταξύ 
επιχειρήσεων στην αλυσίδα εφοδιασμού γεωργικών προϊόντων και τροφίμων και λοιπές διατάξεις» (Α΄54), 
δεν έχει υποβληθεί καμία καταγγελία από ελαιοπαραγωγούς σχετικά με αθέμιτες εμπορικές πρακτικές.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κων. Κεφαλογιάννη
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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